
Obdrželi jste složenkou peníze od Citibank? 
 
OTÁZKA: "Obdržel jsem složenkou peníze od Citibank. Za co jsou ty peníze?" 
ODPOVĚĎ: "Jedná se o vypořádání (protiplnění v penězích) za přešlé účastnické akcie společnosti Hexion 
Specialty Chemicals, a.s. (dříve RSM Chemacryl, a.s., dále jen “RSM”) , kdy na základě rozhodnutí valné 
hromady (nejvyšší orgán společnosti) této společnosti, její majoritní akcionář, společnost Resolution 
Specialty Materials Rotterdam B.V., na základě příslušné novely Obchodního Zákoníku (zákon č. 513/1991 
Sb., ve znění novely č. 216/2005 Sb. a násl.) dle §183i a následujících (jde o tzv. vytěsnění, nebo též 
squeeze-out), umožnil při splnění tam uvedených podmínek přechod vlastnického práva k akciím minoritních 
akcionářů na majoritního akcionáře bez nutnosti předchozího souhlasu minoritních akcionářů. Navržená 
a odsouhlasená cena činí Kč 690.00 za akcii a tato byla odsouhlasena i Českou Národní Bankou." 
 
OTÁZKA: "Dá se proti tomu něco dělat?" 
ODPOVĚĎ: "Ne. Uplynutím měsíce od zveřejnění zápisu usnesení valné hromady společnosti RSM do 
obchodního rejstříku vedeného Krajským soudem v Plzni došlo ze zákona k přechodu vlastnických práv 
k akciím RSM evidovaným ve Středisku cenných papírů za což jste v případě, že jste k příslušnému dni 
oprávněnou osobou, získal nárok na protiplnění v penězích." 
 
OTÁZKA: "Jak to, že mě o tom nikdo neinformoval?" 
ODPOVĚĎ: "Po přechodu akcií, které na základě žádosti hlavního akcionáře, společnosti Resolution Specialty 
Materials Rotterdam B.V., zaznamenalo Středisko cenných papírů (SCP) v příslušném registru, byl každý 
jednotlivý minoritní akcionář vyrozuměn o tomto přechodu akcií společnosti RSM z jeho majetkového účtu 
tzv. změnovým výpisem a jestliže dotčený akcionář nezměnil doručovací adresu, byl tímto způsobem 
informován." 
 
OTÁZKA: "A to je veškeré informování?" 
ODPOVĚĎ: "Hlavní akcionář též v denním tisku oznámil ve sdělení společnosti o způsobu poskytnutí 
protiplnění za akcie RSM, že výplatu provede Citibank Europe plc., organizační složka ("Citibank"). 
 
OTÁZKA: "Dostal jsem složenku na otce (nebo jiného příbuzného) a ten již zemřel" (Česká Pošta v těchto 
případech odmítá vyplatit i zakonné dědice)  
ODPOVĚĎ: "Proběhlo již dědické řízení?“ 
 
Jestliže ano znamená to, že jste si v SCP opomněl převést cenné papíry na svůj majetkový účet a následný 
postup je  
- Citibank potřebuje notářsky či úředně ověřenou kopii dokladu o ukončeném dědickém řízení - pravomocné 
soudní rozhodnutí o nabytí, resp. vypořádání dědictví, kde je uvedeno kdo zdědil akcie RSM, popřípadě 
v jakém poměru, a zároveň Citibank vyžaduje vyplnění formuláře Žádost o výplatu protiplnění za akcie 
společnosti RSM (s notářsky či úředně ověřeným podpisem). Tyto podklady je nutné buď osobně či 
prostřednictvím zaslání doručit do sídla Citibank; 
- Poté, co Česká Pošta vrátí Citibank peněžní protiplnění a Vaše doklady budou shledány bez právní či jiné 
vady, Citibank zašle protiplnění na Vámi vybranou adresu peněžní poukázkou či peněžním převodem; 
- Pro usnadnění komunikace nám prosím sdělte Vaše telefonní číslo. 
 
Jestliže ne, budeme muset společně vyčkat, až proběhne příslušné dědické řízení a dané rozhodnutí nabude 
právní moci. Poté bude postup výplaty stejný jako uvedeno výše. 
 
V případě, že již příslušná dědická řízení již proběhla a příslušnému dědickému soudu, resp. notáři nebyla 
známa existence vlastnického práva daných akcií RSM, tj. tyto akcie nebyly nabyty oprávněnými dědici, je 
v souladu s příslušnou právní úpravou opětovně vyzvat příslušný soud, resp. notáře s tím, že byl dodatečně 
zjištěn majetek zemřelé/ho, který nebyl předmětem původního dědického řízení, a proto je třeba o tomto 
nově zjištěném majetku vést dodatečné dědické řízení. Po vydání takového pravomocného dodatečného 
rozhodnutí o vypořádání dědictví je již postup obdobný tomu výše uvedenému. 
 
V případě, že obdržíte složenku, která není určena Vám, doporučuje Citibank vrátit České Poště tuto složenku 
co nejdříve; tím se výše uvedený proces urychlí. 
 


